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高三化学选择题热点训练三
（每小题均为1到两个答案）

1. 下列方法不会对环境造成污染的是

  A. 继续使用氯氟代烷作空调制冷剂            B. 用焚烧的方法来处理白色垃圾

  C. 用煤代替日渐短缺的石油作燃料            D. 用氢氧燃料电池来驱动汽车

2. 气体分子中的极性键在红外线的照射下，易像弹簧一样作伸缩和弯曲运动，从而产生热量。下列气体不属于温室效应气体的是
A．CO2              B．Ｎ2O               C．CH4                D．Ｎ2
3. 下列有关表述正确的是

A．H、D、T具有相同质子数，互为同素异形体 

B．－OH 与[image: image7.png]


 组成元素相同，含有相同的电子数

C．CH2＝CHC(CH3)3与氢气完全加成后，生成3,3－二甲基丁烷
D．结构示意图为[image: image2.png]


 的两种粒子为同一种元素
4. 下列各组变化中，前者是物理变化，后者是化学变化的是

  A．分馏、干馏       B．风化、裂化     C．渗析、盐析      D．水解、电解
5. 下列说法中，正确的是

A．ΔH＞0表示放热反应，ΔH＜0表示吸热反应       

B．需要加热才能进行的化学反应一定是吸热反应
C．.放热反应在常温下一定能发生
D．热化学方程式中的化学计量数表示物质的量，可以是分数
6. 下列关于胶体的说法不正确的是

A．制备Fe(OH)3胶体后可以用渗析的方法净化  B．利用丁达尔效应可以区分溶液和胶体

C．利用过滤可以分离溶液与液溶胶     D．分散质粒子直径在1-100nm之间的分散系
7. 若实验室中发生下列事故，处理方法正确的是

A、金属钠着火，用泡末灭火器扑火

B、苯酚沾在手上，应马上用NaOH溶液冲洗

C、皮肤上沾上浓硫酸，应马上用布擦去，并立即用大量水冲洗

D、酒精灯在桌子上歪倒着火，立即用湿布盖上

8. 下列说法正确的是
A.ⅠA族元素的金属性一定比ⅡA族元素的金属性强
B. ⅥA族元素的氢化物中，稳定性最好的其沸点也最高
C. ⅤⅡA族元素中，非金属性最强的元素其无氧酸酸性也最强
D. 第三周期元素的离子半径从左到右逐渐减小
9. [image: image6.jpg]


右图中，两电极上发生的电极反应为：a极：Cu2+ + 2 e－= Cu   b极：Fe - 2 e－= Fe2+
下列说法中不正确的是

A．该装置可能是电解池    
B．a极上一定发生还原反应

C．a、b可能是同种电极材料

D．该过程中能量的转换一定是化学能转化为电能

10. 新型纳米材料氧缺位铁酸盐（MFe2Ox ）(3＜x＜4；M表示Mn、Co、Zn或Ni的二价离子），常温下，它能使工业废气中的SO2、NO2等氧化物转化为单质。转化流程如图所示：有关上述转化过程的下列叙述正确的是


A．MFe2O4表现了还原性        B. MFe2Ox表现了还原性

C．SO2和NO2表现了还原性     D. SO2和NO2发生了分解反应

11. 在容积不变的密闭容器中有如下反应：2SO2(g)＋O2 (g)[image: image3.png]


2 SO3(g)；△H＜0。某研究小组进行了当其他条件不变时，改变某一条件对上述反应影响的研究，下列分析正确的是
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①图Ⅰ研究的是温度对化学平衡的影响，且乙的温度较高
②图Ⅱ研究的是催化剂对反应速率的影响，化学平衡不移动
③图Ⅱ研究的是t0时刻通入氦气增大体系压强对反应速率的影响
　  ④图Ⅲ研究的是t0时刻增大O2的浓度对反应速率的影响
A．①②             B．②③            C．②④             D．③④
12. 下列说法正确的是




A．6.2g氧化钠和7.8g过氧化钠混合物中所含有的离子数目为0.7×6.02×1023
B．1L 0.1mol•L-1Na2CO3溶液中， CO32-的数目小于0.1×6.02×1023

C． 6.4 gSO2在一定条件下与足量氧气充分反应后失去的电子数目为0.2×6.02×1023
D．标准状况下，22.4L CH4和CHCl3的混合物所含有的分子数目为6.02×1023

13. 下列离子方程式正确的是

A. 碳酸氢钙溶液中加入少量的氢氧化钠溶液
Ca2+ + 2HCO3- + 2OH- = CaCO3↓ + CO32- + 2H2O
B. 将铜粉放入稀硝酸中    Cu + 4H+ + 2NO3- = Cu2+ + 2NO2 ↑+ 2H2O 

C.将少量的钠放入氢氧化钠溶液中     2Na  +  2H2O  =  2Na+  +  2OH-   +  H2 ↑
D. 氯化铝溶液中加入过量的氨水Al3+ + 4NH3·H2O = AlO2- + 4NH4+ + 2H2O
14. 关于氢键，下列说法正确的是
A．NH3的沸点比PH3的沸点高的原因与氢键无关     B．水结冰时体积膨胀密度减小，与氢键无关
C．水的化学性质稳定是由于水分子间存在氢键      D．H2S比水的沸点低是由于水分子间易形成氢键
15. 相同温度下等物质的量浓度的下列溶液中，pH值最小的是
A．NH4Cl       B．NH4HCO3        C．NH4HSO4        D．(NH4)2SO4
16. 下列物质均具有漂白性，其中有一种物质的漂白原理与其它不同的是

A、次氯酸         B、过氧化钠              C、二氧化硫           D、臭氧

17. 下列说法正确的是

A．多数合金的熔点一般比组成合金的各成分金属高

B．变色玻璃是含有溴化银和微量氧化铜的玻璃

C．红宝石、蓝宝石和金刚石都是由碳元素组成的宝石

D．光导纤维的主要成分是硅，可广泛用于通信和医疗领域

18. 下列说法正确的是
A．淀粉、纤维素和葡萄糖均属于多糖             B．苯和甲苯均能使酸性高锰酸钾溶液褪色
C．用溴水能鉴别苯、四氯化碳、乙醇和苯酚        D．溴乙烷在氢氧化钠醇溶液共热的条件下生成乙醇
19. 如图所示，夹子开始处于关闭状态，将液体A滴入试管②与气体B充分反应，打开夹子，可发现试管①内的水立刻沸腾了。则液体A和气体B的组合一定不可能是下列的    
A．氢氧化钠溶液、二氧化碳   B．水、氨气
C．氢氧化钠溶液、一氧化氮   D．水、二氧化氮
20. 现向 1.06 g 含杂质的碳酸钠样品中加入过量的氯化氢溶液，得到标准状况下干燥纯净的气体 2.20 L，则该碳酸钠样品中所含杂质可能是

A．碳酸钡和碳酸钾

B．碳酸钾和碳酸氢钠

C．碳酸氢钠和碳酸氢钾
D．碳酸钙和碳酸锌

答案：

	1. 
	2. 
	3. 
	4. 
	5. 
	6. 
	7. 
	8. 
	9. 
	10. 

	D
	D
	B
	A
	D
	C
	CD
	B
	D
	B

	11. 
	12. 
	13. 
	14. 
	15. 
	16. 
	17. 
	18. 
	19. 
	20. 

	A
	B
	C
	D
	C
	C
	B
	C
	C
	A
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MFe2O4                 MFe2Ox
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